

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A N.º 71

SAN AGUSTIN, N.º 7

TELÉFONO N.º 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DIVULGACIONES FINANCIERAS

Problemas de mañana y problemas de hoy

En la vida económica de todos los países se presenta hoy con caracteres graves ya un problema difícilmente solucionable: la superproducción. Esa superproducción es en unas partes industrial y en otras agrícola. Depende de las condiciones particulares de cada país; pero en mayor o menor escala se nota en todos los sitios. En los pueblos que marchan a la vanguardia del progreso más que en los que ocupan la retaguardia. Esa superproducción la resuelven algunos de una manera fácil, de la única manera que puede solucionar aparentemente: disminuyendo el número de obreros empleados y produciendo consecuentemente otro pavoroso problema: el paro forzoso. Obrar así—y es lo que en la mayor parte de los casos se hace—no es resolver el problema, puesto que se plantea otro mayor.

Los técnicos de los países en que el problema se ha presentado con mayor intensidad—los más adelantados—han trabajado denodadamente por encontrar la fórmula salvadora. Y tanto han buscado que han hallado varias; pero ninguna satisfactoria en absoluto porque cuando menos no conseguía sino disminuir parcial y pasajeramente la crisis para volver a dejarla en el mismo estado transcurrido un pequeño lapso de tiempo.

En Inglaterra, al fin, han renunciado a la lucha. El problema de la superproducción ha sido resuelto—y agravada la situación interna—con la disminución del número de obreros empleados dando lugar al problema del paro forzoso que absorbe parte importante del presupuesto inglés y significa una carga difícilmente soportable para la nación.

En los Estados Unidos no se había presentado hasta ahora; pero en los últimos meses ha hecho su aparición con una violencia peligrosísima. Y los técnicos preocupados por el problema buscan soluciones que no conduzcan a los Estados Unidos al extremo lamentable en que se encuentra Inglaterra con una parte importantísima de su población obrera en paro forzoso.

Las soluciones son lo más variadas que pueda darse; pero la mayoría no resuelven el problema. Es preciso buscar otras. Y las ideas de Ford reduciendo la jornada de trabajo para así, aumentar la capacidad de consumo del obrero, van abriéndose lenta y seguramente paso.

La superproducción ha seguido en los Estados Unidos un proceso de acuerdo en absoluto con la lógica. Hace cincuenta años era un país principalmente agrícola.

El 60 por 100 de los obreros estaban empleados en las labores agrícolas. Y ya entonces los economistas estadounidenses dieron la voz de alarma acerca del crecimiento incesante de los núcleos industriales, y del peligro gravísimo que sería que ese 60 por 100 de obreros agrícolas disminuyese. Pero en los Estados Unidos esa emigración a la ciudad no traía consigo, como en muchos pueblos de Europa, un despoblamiento y un empobrecimiento del campo. No; en los Estados Unidos miles de trabajadores del campo tenían que emigrar anualmente a la ciudad porque a causa de los perfeccionamientos introducidos en las máquinas agrícolas cada día se necesitaba menor número de obreros. La ciudad, en cambio, lo absorbía todo. El rápido y prodigioso desenvolvimiento industrial de los Estados Unidos hacía que las ciudades necesitasen cada vez mayor número de obreros. Y los que emigraban del campo, forzados a ellos por las máquinas que en la ciudad se producían, en contraban pronto trabajo y producían a su vez máquinas que obligaban a otros obreros del campo a marcharse a la ciudad. Vino luego la conquista del mundo por la industria norteamericana. Y la ciudad necesitó más hombres al mismo tiempo que el campo necesitaba menos. Y se llegó al momento actual en que sólo un 30 por 100 de la población

trabajadora está empleada en el campo y en que la ciudad, saturada los mercados de productos industriales no necesita más hombres, le sobran brazos.

Si a la ciudad le sobran brazos, al campo también. El perfeccionamiento de la maquinaria agrícola ha sido tal que sólo una tercera parte de la población obrera empleada tiene un exceso de producción que extrañará en plazo breve, caso de no tomarse medidas para impedirlo, una disminución del número de obreros trabajando y el consiguiente paro forzoso. La situación de la industria es parecida. La mayoría de los mercados están saturados ya de productos. Y es menester disminuir, por tanto, la producción.

El problema es difícil. De no hallarse la solución salvadora varios millones de hombres quedarán sin trabajo en los Estados Unidos. Y Norteamérica sabe—porque lo ha visto en el caso de Inglaterra—lo que esto significa, y reconoce que el paro forzoso es peor todavía que la superproducción.

¿Cómo solucionar el complicado problema? Ford dió hace algunos meses la solución: disminuir las jornadas de trabajo. Estos días un gran economista norteamericano, William Barron, ha opinado de la misma manera. Es preciso disminuir en un día la semana de trabajo. Así se logrará que el obrero tenga mayor capacidad de consumo. Y menor de producción, con lo que se conseguiría nivelar por ahora el problema planteado.

Algunos industriales yanquis han llevado a la práctica la idea. Sus obreros no trabajan ni sábado ni domingo. Dos días por semana de holganza durante la cual no producen y consumen. Y otros muchos grandes industriales estadounidenses están dispuestos a seguir la norma trazada, la única manera de hacer frente a los pavorosos problemas de la superproducción y del paro forzoso que el maquinismo nos plantea.

¿Será esa la solución definitiva del problema? No cabe encogerse de hombros ante esta pregunta. Es una cuestión que a todos nos interesa. Tarde o temprano sentiremos nosotros también la superproducción y habremos de buscar soluciones. Esperemos a ver qué resultados obtienen los yanquis con su intento y sepamos aprender o escarmentar en cabeza ajena, como los norteamericanos escarmentaron ante el ejemplo inglés y quieren a cualquier precio evitar el paro forzoso.

B. G. ESPINOSA

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al día 6 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias que se indican: provincia de Barcelona, dos para maestro y cuatro para maestra; provincia de Burgos, tres para maestro y cuatro para maestra; provincia de Cáceres, una para maestro y tres para maestra; provincia de Cádiz, una para maestro; provincia de Castellón, una para maestro y cuatro para maestra; provincia de Ciudad Real, una para maestra; provincia de Cuenca, dos para maestro; provincia de Gerona, una para maestra; provincia de Canarias orientales, cuatro para maestro y cinco para maestra; provincia de Huelva, dos para maestro y cuatro para maestra; provincia de León, diez y seis para maestro y seis para maestra; provincia de Málaga, dos para maestro y una para maestra; provincia de Palencia, cuatro para maestro; provincia de Santander, seis para maestro y diez para maestra; provincia de Soria, nueve para maestro y tres para maestra; provincia de Valencia, una para maestro y una para maestra; provincia de Vizcaya, cinco para maestro, y provincia de Tarragona, tres para maestro y dos para maestra.

En esta misma «Gaceta» aparecen anunciadas las escuelas de esta provincia de Tenzuela, Aldeanueva del Campanario y Adrada de Pirón, todas ellas para maestro y con menos de 500 habitantes.

Matrícula escolar

Remiten los datos estadísticos de matrícula escolar correspondiente al pasado mes de Junio, doña Magdalena Sintés, directora de la graduada número 2 de esta capital.

Documentos

Doña Rosa Cobo Etayo, de la graduada de niñas de El Espinar, remite copias del reintegro a su escuela una vez terminado el curso de anormales.

Don Francisco Velasco San Gregorio remite copias de su posesión en Almódovar del Campo,

a efectos cese en la escuela de Olombrada, que servía en esta provincia.

EN VALLELADO

Un hombre ahorcado

El día 6 del corriente apareció ahorcado en su domicilio el vecino de Valledado Alejandro Muñoz, de setenta y cuatro años de edad.

Se ignoran las causas que le obligaron a tomar resolución tan fatal, si bien la opinión general es de que, un momento de desesperación, proveniente de una enfermedad crónica que desde hace largo tiempo venía padeciendo, le impulsó a poner fin a su vida.

El suceso ha causado penosa impresión en el vecindario.

CASTILLA

¡Salve, madre Castilla! Solar hispano de alta estirpe y de limpia ejecutoria.

¡Salve, noble matrona! Tu augusta mano escribió en letras de oro la patria historia.

¡Salve, tierra fecunda! que has desafiado adornarte con galas de hojas y flores, por dar, sólo a los frutos que en ti han brotado, de tu savia los jugos fecundadores.

En tus huertos y prados, montes y llanos fructifica y florece toda semilla.

No es verdad que tus campos no estén lozanos. Mienten los que te llaman calva Castilla.

Si algún páramo estéril cubre tu suelo, la belleza no mancha de tu paisaje, que también grises brumas cubren el cielo sin manchar su pureza tras el celaje.

Largas sierras nevadas de altos picachos en tus campos circundan amplias llanuras, cual murallas que al viento dan los penachos de las nieves cuajadas en sus alturas.

Y en los valles, al borde de sus laderas, donde vierten las nieves agua a raudales, brotan, entre los pinos, blandas praderas, y en los huertos frondosos, verdes bancales.

En tu cielo sin nubes, limpio y sereno, que las brisas serranas han despejado, brilla el sol fecundando tu agosto seno en los surcos profundos que abrió el arado.

Y al quebrarse sus rayos sobre tu suelo, cual si tú al reflejarlos los retuvieses, allí quedan cautivos mirando al cielo convertidos en alas, doradas mieses.

Cual morado pendón es tu montaña donde el pino fragante crece a su antojo, y es tu campo la enseña de nuestra España, pues mieses y amapolas son gualda y rojo.

¡Castilla! Tierra invicta cuyos varones temerarios cruzaron el mar profundo y clavaron las astas de tus pendones en las vírgenes tierras de un nuevo mundo.

Tierra hidalga de nobles que como a hermanos trataron a sus huéspedes de mesnaderos. Tierra altiva y bravía, donde hay villanos de la estirpe y el porte de caballeros.

¡Castilla! ¡Noble tierra! ¡Tierra bendita! En tu nombre se encierra la mayor gloria, que tus hijos dejaron, con sangre escrita, en tu suelo sagrado toda la historia.

Sola tú dominaste la raza ibera. Y alcanzó tu nobleza tan grande hazaña, cobijando en los pliegues de tu bandera a los pueblos dispersos por toda España.

**

Vastos campos fecundos, rubios trigales, pinares olorosos, cumbres nevadas.

Fortalezas ingentes, restos feudales, archivo de grandezas nunca igualadas.

Tierra hidalga y bravía, noble y galana.

Heroica sin alardes, fiel sin manilla.

Yunque donde forjaron el alma hispana.

El solar de la raza, ¡Tú eres Castilla!

**

¡Salve, madre Castilla! Yo te venero, que si tú fuiste cuna del pueblo hispano, yo también hijo tuyo me considero, pues naciendo en España, soy castellano.

Julio MORENCOS

QUEJAS DEL VECINDARIO

La abundancia de hierbas secas en el Cementerio

Varias personas de las que frecuentan el Cementerio, se han acercado a nuestra Redacción para rogarnos intercedamos con el señor alcalde a fin de que ordene la limpieza de las abundantes hierbas secas que existen en dicho sagrado recinto, y que, a consecuencia de algún descuido, pudieran constituir un peligro para aquel lugar sagrado.

No dudamos que el señor Moreno (don Claudio) atenderá este ruego que, en nombre del vecindario, le dirigimos.

Homenaje nacional al marqués de Estella

(DÉCIMA OCTAVA RELACIÓN)

Cuotas de la capital

Padres Jesuitas, 10 pesetas; don

Pedro Zúñiga y familia, 5; ilustrísimo señor don Juan Gómez, deán de la Santa Iglesia Catedral, 10; ilustrísimo cabildo de la Santa Iglesia Catedral, 25; doña Inés de Pablos y niños de su escuela de párvulos, 14.

Cuotas de los pueblos de la provincia

Aldehuela del Codonal, 12,50 pesetas; Hontoria, 10; Turrubuelo, 50; Santiuste de Pedraza, 12; Palazuelos, 10; Villaseca, 14,20. Importa esta relación, 152,50. Recaudación anterior, 20.257,50. Suma y sigue, 20.410.

Los CAFES y CHOCOLATES marca

“El Gato Negro,”

Son incomparables por su calidad y exquisito gusto

EXIGIRLOS EN ULTRAMARINOS

Representante: Fernando Martín. Segovia

Desde Valladolid

BESOS A MIL PESETAS

El señor gobernador civil de Valladolid ha impuesto, a una pareja de novios, una multa de mil pesetas por besarse en público. Según me informan, estos novios eran señoritos. El correctivo impuesto a la «frescura» de estas «ardorosas» amorosas ha sido muy bien recibido por la opinión. El besarse en los paseos públicos, sin reparar en la presencia de las gentes, había llegado a constituir un espectáculo escandaloso. Al parecer, las «niñas bien» daban pruebas de su despreocupación y de su descoco, dejándose adorar públicamente en forma poco recomendable. Los comentaristas del suceso aseguran que el importe de la multa se entregará a la Beneficencia municipal.

Considerado el beso de amor como mercancía, no parece demasiado caro el precio de mil pesetas. Estimándolo como recurso para proporcionando ingresos a la Beneficencia, acaso nos parezca demasiado barato. De llevarse adelante la medida de las multas para las parejas de enamorados que se propanan de lo justo, podrían establecerse tarifas especiales, según se diesen, besos al detalle—por sorpresa de las damas, o sea a traición, con todas las precauciones para no ser descubiertos, aprovechando descuidos de los parientes y de los guardias, etcétera—o se cambiasen besos «en serie» con el consentimiento expreso y efusivo de las muchachas. De todos modos, cualquiera que sea la forma de encauzar esas multas o arbitrios municipales, si se los considera como tales recursos, yo creo que la aplicación de las multas por besarse los novios en presencia del público puede resultar en la práctica contra

producente para los prestigios de la moral.

De ahora en adelante, los señoritos y las señoritas no sentirán el menor encogimiento por besarse en pleno paseo, si la valoración de los besos se hace con un criterio de justicia. Las exigencias del amor tienen que gozar de un margen de expansión. Suprimir estas expansiones sería quizás tanto como suprimir el mismo amor. Al intervenir la Beneficencia pública en la explotación de los besos de amor, el asunto cambia por completo de cariz. Si se multa a una pareja de novios por besarse delante de gente, es posible que estos novios se sientan orgullosos de haberse besado, tanto por el goce de saberse correspondidos en la ilusión de sus amores, como por haber contribuido con las impetuosidades de su amor a remediar las desdichas de los necesitados.

Con la reglamentación de tales multas no se resistirán ya las mujeres a dejarse besar por amor. Cuando en lo sucesivo ofrezcan a los novios la golosina del beso, no lo harán solamente obligadas por los imperativos dulcísimos del amor. Lo harán por la caridad de aliviar las tristezas de los desvalidos con un sacrificio que tendrá muy poco de doloroso, sobre todo, si como es de esperar, las multas las hacen efectivas los padres de los interesados.

Los besos de amor dados en público tendrán, en lo sucesivo, un doble carácter romántico; servirán para aplacar el amor de los novios y para dar públicamente una prueba de caridad hacia los pobres, por amor al prójimo.

Alberto CAMBA

De la vida rural

Cómo trabaja el obrero en el campo

Las faenas de las recolección están en todo su vigor. Multitud de cuadrillas de segadores inclinan su cerviz sobre los surcos ardorosos. Parecen, contemplados a larga distancia, inmensos pajarracos que, con movimientos tardos y perezosos, van buscando en la tierra el alimento cotidiano. Los ardorosos rayos del sol caen calcinantes. Nuestro auto ha hecho un alto en el camino. Las mieses, que avanzan rápidamente hacia su sequía, rompen el silencio campestre del mediodía con los desgajamientos de sus fibras en sazón. La extensa llanura se dora con sus frutos sazonados formando un tapiz inmenso de variados dibujos, que simulan los distintos colores de las variedades de cereales aún en pie.

A corta distancia varios hombres, pañolón al cuello, brazos y pecho al aire y la hoz en la mano derecha, nos contemplan. ¿Envidiosos? No sabemos. Sólo se oye un rumor leve de voces y dos palabras dichas en tono seco y breve. «Dichosos ellos». Y continúan cual si nada hubieran visto, imprimiendo a sus hoces el movimiento bogativo para atraer y cortar las chasqueantes semillas.

Nos hemos aproximado a ellos. El que va en primer lugar, mayoral de la cuadrilla, no ha visto nuestra llegada. Queremos hablar con los segadores un momento, pero todos dicen, sin levantar la cabeza y sin interrumpir su tarea, que sin permiso de aquél no pueden abandonar el trabajo.

Nos extraña este acatamiento hacia el segador que marcha en primer lugar, pero nos lo aclaran en seguida.

—Todos los años, ese viejo (que ya es conocido en todo el contorno) escoge varios entre los obreros del campo para que con él salgan a segar por la región. Quien no se porta bien un año, al siguiente puede contarse eliminado. Tanto en el trabajo como en la disciplina, hay que estar sometidos a su voluntad.

Otras cosas, de proponérselo sabríamos por boca de los segadores, de no temer que el mayoral se entere de que interrumpimos el trabajo de sus subordinados. Y nos llegamos hasta él con el deseo de informarnos de alguna

particularidad de lo que supone el trabajo en el campo.

—Buenos días, mayoral.

—Buenos nos les dé Dios.

Y abriendo desmesuradamente los ojos, llevándose la mano izquierda al costado del mismo lado y apoyándose indolentemente sobre la herramienta de trabajo, nos mira con extrañeza al mismo tiempo que prosigue, dibujando un gesto de dolor.

—Endemecidos de riñones y cómo pesan... ¿Qué hora tienen ustedes?

—Las doce. ¿Se cansa ya de trabajar?

—¿Cansarme yo? No ha existido un trabajo que haya rendido mi cuerpo. Pero ya ven ustedes. Llevo sesenta años a la espalda y ocho horas trabajando hoy, exceptuando treinta minutos de tregua para almorzar.

—¿?

—En efecto; nos hemos levantado a las tres y media con el fin de aprovechar la claridad de la luna, a cuya luz hemos empezado la tarea.

—¿?

—No se asusten, no. Y debo decirles que aún nos quedan siete horas de trabajo. Tenemos dos horas de descanso para la comida y continuamos después hasta las nueve de la tarde. Como verán, son de catorce a diez y seis horas de trabajo diario.

Nos asusta esta cifra por el derroche de energías que ello supone. Y al contemplar sus rostros contraídos, surcados por infinidad de chorros de sudor, que caen desde la frente a lo largo de sus pechos, en los que el líquido va abriendo un leve surco entre el polvo almacenado sobre sus castigadas carnes, nace en nosotros un sentimiento de compasión, que pasa rápido, fugaz, para dar paso a la admiración y respeto. ¡Aquellos hombres que respiran oleadas de calor y aspiran entre las semillas crujientes el polvo espeso, removido por la acerada guadaña, más parecen fenómenos de la naturaleza, propicios a remover las entrañas de la tierra que seres que buscan en aquel trabajo agotador el pan de cada día! Sin embargo, uno y otro día nace el sol después de comenzada la tarea

¡¡SEGOVIANOS!!

Al ir a Madrid no olvidéis visitar
LA CASA DEL FUMADOR
PRECIADOS, EUMERO 5

Por ser la predilecta de todos los fumadores. Siempre altas novedades en artículos para regalos. Encendedores de todos los sistemas conocidos

del segador y se pone aún no inferior a una peseta por hora.

Pero ante este trabajo impropio, el trabajo del segador al del minero (créase por quien lo ignore que habría muchísimos obreros que a igual remuneración serían mineros y no segadores), hemos pensado que éstos tendrían un sueldo aproximado de 15 a 20 pesetas en consideración a las horas de trabajo.

Es el trabajo en las minas uno de los más penosos y más peligrosos por tanto.

Este trabajo está reglamentado por la jornada de ocho horas y por ser peligroso se halla bien remunerado. Son pocos los casos en que el jornal de un obrero sea

tedes burlarse de nosotros. Y por otra parte, si algún interés les produce nuestra vida, vénganse mañana a la hora de la siesta y charlaremos un rato sobre este asunto. Nos han robado ustedes un rato de trabajo y... además el yanter está preparado.

En efecto, un rapaz desciende de un pollino que carga sobre su lomo una aguadera, y, tendiendo sobre la tierra ardiente una manta sucia y desgarrada, pone ordenadamente sobre ella las diferentes vasijas que contienen el deseado alimento.

Formando círculo, arrojándose indolentemente en el suelo los surridos obreros, y al empuñar la cuchara, quien más, quien menos, lanza un taco que hace reír a quienes aún no les imitó. Es que el sol ardiente, en oleadas de fuego sobre el metal de las cucharas, las ha puesto candentes y ha quemado las manos de los héroes de las llanuras agrícolas. Y encarándose el mayor con el inocente rapaz, le dice iracundo: —Diga al ama que mañana envíe cucharas de madera.

ELISEO DE PABLO BARBADO

puzcoano dió a conocer la fuerza incontrastable de sus puños vigorosísimos, y un juego científico en este género de emocionantes peleas, aprendido durante su permanencia en América, luchando con los más célebres boxeadores.

La expectación que producía entre nosotros esta nueva batalla de Paulino, para seguir poseyendo el título de campeón de Europa, es prueba evidente de que aquí, como en toda España, nos vamos «americanizando» demasiado, rindiendo un culto fidelísimo a la fuerza avasalladora, que desearíamos no anulara a esa otra de la inteligencia, de acuerdo con el viejo aforismo latino:

«Mens sana in corpore sano».

EN BARCELONA

Hilario abandona la lucha frente a su contrincante Dundee

En la plaza de toros monumental, de Barcelona, tuvo lugar el encuentro entre Hilario Martínez y Joe Dundee, ambos del peso Welter.

No respondió al interés que había despertado, porque Hilario Martínez apenas si pudo desarrollar su juego magnífico por la forma inesperada en que se desarrolló el match.

Terminó al octavo «round» por abandono de Hilario.

Ninguno de los dos boxeadores estuvo a la altura de su fama.

Sólo hubo un asalto en el que destacó Martínez con su boxeo precioso y logró tocar varias veces la cara de su contrincante.

Pero éste seguía la táctica de detenerle los brazos y no dejarle luchar.

En el cuarto «round», Dundee alcanzó la cara de Hilario y le descargó un fuerte golpe, causándole una herida cerca del ojo izquierdo, por la que comenzó a sangrar abundantemente.

Como los descansos no eran suficientes para que la herida cicatrizará, Dundee aprovechaba todas las ocasiones de tocar en la misma herida a Martínez, haciéndole sangrar nuevamente.

Así se le vió en el séptimo «round» completamente agotado. En el octavo había sufrido una hemorragia enorme y el valenciano no podía combatir.

En vista del estado en que se hallaba, el manager de Hilario lanzó la esponja, en señal de abandono.

La derrota de Martínez ha causado una gran decepción, por la forma inesperada en que se ha desarrollado el combate.

Descarrilla en Tablada una máquina y llegan a Segovia los viajeros de un tren mixto a las cinco de la tarde

Por haber descarrillado en Tablada una máquina, no pudo llegar ayer a Segovia el tren mixto de las tres de la tarde, viéndose obligados los viajeros que conducía a transbordar a otro que se formó con dicho objeto y se envió desde esta capital, por lo que llegaron a la misma a las cinco de la tarde.

Este accidente ferroviario careció, afortunadamente, de mayores proporciones. La vía quedó expedita en las últimas horas de la tarde.

EN SAN SEBASTIAN

Entrega de las banderas al «Blas de Lezo», y «Sebastián Elcano»

Llegada de las Reales personas San Sebastián. —A las nueve y media de la mañana, y en tren especial, llegaron a esta capital ayer Su Majestad la Reina doña Victoria y sus augustos hijos los infantes don Jaime, doña Beatriz, doña María Cristina, don Juan y don Gonzalo, a quienes acompañaban la duquesa de San Carlos, condesa de Campo Alegre, señorita de Carvajal, mayordomo mayor de la Reina, marqués de Bendaña; condes de Xauen y del Grover coronel de la Escolta, señor Gómez Acebo; marqués de Someruelos y señores Espinosa de los Monteros, Salazar y Asúa.

Al límite de la provincia salieron a esperar a las Reales personas los gobernadores civil y militar, una Comisión de la Diputación provincial y otras autoridades.

En la estación esperaban a los augustos viajeros S. M. la Reina doña María Cristina y la infanta doña Isabel Alfonso, las restantes autoridades y numerosísimas personas, que llenaban por completo el andén y que hicieron objeto a la Real familia de cariñosísima acogida.

Desde la estación marcharon las Reales personas directamente al Gran Casino, para asistir a la ceremonia de la entrega de las

NIÑO-DENTISTA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela de Segovia su nueva clínica, PLAZA MAYOR, 6. Consulta, JUEVES, VIERNES y SABADOS; montada con todos los adelantos modernos: RAYOS X, ULTRAVIOLETA, CORRIENTES DE ALTA FRECUENCIA, etcétera, etcétera. Rigiendo los mismos precios económicos y garantía en los trabajos, gracias a las mejoras mecánicas de mis TALLERES PROPIOS, instalados en MADRID y dirigidos por personal competentísimo.

NOTA DE PRECIOS

	Pesetas	Pesetas	
Extracción sin dolor....	3,00	Dentaduras completas,	
Dientes de oro, 22 kilates	30,00	28 dientes.....	140,00
Dientes de porcelana....	5,00	Dentaduras de oro, 28	
Empastes.....	5,00	dientes.....	600,00

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana, curaciones estomatológicas, ortodoncia

Clínica: Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

banderas de combate a los nuevos cruceros «Sebastián Elcano» y «Blas de Lezo».

Sus Altezas Reales las infantas doña Beatriz y doña Cristina, madrinas de las banderas, procedieron a entregar a los comandantes de los barcos las enseñas, siendo aclamadas por los concurrentes al solemne acto.

Terminada la ceremonia, desfilaron las banderas y las tropas ante las Reales personas.

Las banderas fueron trasladadas a bordo del torpedero «Proserpina», marchando a Pasajes. Allí se dirigieron también Sus Majestades y Altezas Reales.

Las augustas personas, con su séquito y las autoridades, se trasladaron primeramente al «Blas de Lezo» y después al «Sebastián Elcano», procediéndose en ambos buques a izar las banderas de combate que les regala Guipúzcoa.

EN ALDEANUEVA DE LA SERREZUELA

Se solicita del Gobierno el cambio de aquel nombre por el de «Aldeanueva de Hernando»

Se celebró con gran solemnidad en este pueblo el día 4 del actual un homenaje en honor de los sucesores de don Victoriano Hernando Palacios, nacido en este pueblo el 25 de Mayo de 1783, fundador de la casa «Editorial sucesores de Hernando», de Madrid.

Asistieron a este acto el sucesor de aquél y hoy director de aquella Editorial don Félix Hernando Páez, que acompañado de su fa-

milia, llegó de la Corte, y don Calixto P. Perlado y don Manuel Migueláñez, dueños de una casa editorial y comercial, respectivamente, en la República Argentina. Asistieron las autoridades locales, funcionarios de este pueblo y el pueblo en pleno.

A las diez de la mañana se celebraron funerales por el alma de don Victoriano Hernando.

Terminado este acto religioso se celebró un banquete popular en el Ayuntamiento, en el que se pronunciaron varios discursos, destinados todos a ensalzar la benéfica obra realizada por el fundador de la casa Editorial y sucesores, llevando a su lado a bastantes familias del pueblo y trabajando constantemente por la prosperidad del mismo.

Por último, el secretario del Ayuntamiento, señor Heras, resumiendo todo lo dicho anteriormente, propuso que se gestionara del Gobierno el cambio del nombre actual del pueblo, por el de Aldeanueva de Hernando y recogiendo la iniciativa del cura párroco de la localidad, se verificara la renovación del nombre de las calles del pueblo, dando a cada una el nombre de uno de los sucesores de don Victoriano Hernando, y también conceder el título de hijo predilecto, a don Antonio Perlado, y de adoptivo, a don Félix Hernando Páez.

El inmenso público que llenaba el salón prorrumió en vítores y aplausos a los homenajeados, poseído de sincero agradecimiento.

Al día siguiente regresaron a la Corte los señores don Félix Hernando, familia y acompañantes, dejando al pueblo satisfecho de haber celebrado felizmente un acto de gratitud.

EN LA CARRETERA DE LA GRANJA El accidente automovilista de ayer Resultan dos personas heridas de gravedad

Ayer, a las ocho de la tarde, ocurrió un accidente automovilístico en la carretera de La Granja.

Regresaban a Segovia a dicha hora el capitán de Artillería, con destino en el 16.º ligero, don Luis Flórez, conduciendo un «automóvil» de su propiedad y llevando dentro del vehículo a su esposa doña Luz Fernández Barbiela, un hijo de ambos, niño de corta edad, y al asistente del primero, Demetrio Polán Rodríguez, cuando al llegar frente a la quinta de Quitapesares se encontraron con otro auto que se dirigía en dirección contraria a gran velocidad y dentro de lo que, en ese argot, se llama la «mano» de la dirección.

El señor Flórez, para esquivar el inminente encuentro, se aproximó a la cuneta tanto, que su auto chocó con uno de los guardacantones que por allí existen, volcando el vehículo.

Por efecto del accidente, resultaron heridos la esposa de dicho oficial y su asistente, e ilesos el señor Flórez y su hijo.

Conducidos todos a la Casa de Socorro de esta capital, fueron reconocidos los heridos por los médicos señores Villa y Láinez, quienes, ayudados por el practicante señor Estebanarz, fueron curados de las siguientes heridas:

Doña Luz, de una herida contusa dislacerada en forma de T en la región temporal derecha, llegando hasta el hueso; otra en el mismo lado, región cigomática, de forma estrellada con destrucción de los tejidos blandos, que también interesaba el hueso, y contusiones en distintas partes del cuerpo, heridas que fueron calificadas de pronóstico grave.

El asistente del señor Flórez, llamado Demetrio Polán Rodríguez, que, como es natural, es soldado también del 16.º regimiento ligero de Artillería, presentaba una herida en el labio superior de tres centímetros de extensión, y

otras heridas y contusiones en la cara y cabeza y conmoción cerebral, siendo el pronóstico de su estado grave.

Todos los ocupantes del automóvil objeto del accidente fueron conducidos a ese Centro benéfico, en otro auto propiedad del contratista de carreteras don Angel Alonso, que casualmente pasaba por aquel sitio y ofreció incondicionalmente el vehículo para tan humanitarios fines.

El coche del capitán Flórez quedó en la carretera con desperfectos de consideración.

El ordenanza del capitán Flórez, después de curado convenientemente, pasó al Hospital Militar.

El automóvil, origen del accidente, se dirige a Madrid y, a pesar de darse cuenta del peligro que corría el del señor Flórez, aceleró la marcha, por lo que la Policía de Segovia cursó telegramas a la Guardia civil de Villalba para que se procediese a su detención, por si le cupiera responsabilidad.

En el hecho intervienen la jurisdicción ordinaria y militar.

Lamentamos vivamente el accidente ocurrido a los señores de Flórez, y deseamos a los heridos un franco y rápido restablecimiento.

Un choque de automóviles

Las bellas actrices Ruiz Moragas, Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, heridas

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

EL CAMPEONATO DE BOXEO DE EUROPA

Paulino vence por k. o. al boxeador alemán Haymann al undécimo asalto

Detalles del combate. El adversario de Uzcudun sangra, castigadísimo, por boca y nariz. Paulino hizo un juego duro y científico. Noticias del encuentro en Segovia

En la plaza

San Sebastián.—El aspecto a primera hora era de una media entrada. Circunstancias diversas debieron de retraer a muchos aficionados, especialmente de San Sebastián, Tolosa e Irún, a quienes parecían excesivos los precios de las localidades.

De la costa y pueblos limítrofes acudió mucho público.

A las diez y diez minutos comienza el espectáculo.

Mientras el speaker, señor Balanzategui, anuncia la velada, la gente va entrando a la plaza; y los periodistas forasteros, venidos exprefeso, tiran de cuartillas.

El pesaje

A la una de la tarde, como se anunció, se había celebrado el pesaje en el Casino, en cuyo escenario se dispuso la báscula.

Haymann acusó un peso de 89 kilogramos y 900 gramos.

Le siguió en la báscula Paulino, que pesó 90,400.

El historial de Haymann

El campeón de Alemania, Ludovico Haymann, nació en Munich (Baviera) el 21 de Abril de 1902. Cuenta, pues, veintiséis años.

He aquí su historial:

El primer combate disputó con Franz Diener, en Alemania, haciendo «match» nulo. Después venció a Ayax Feste, en Francia, por k. o. al primer «round».

Más tarde ha obtenido las siguientes victorias: sobre Stanley Gleen, por k. o. al quinto «round»; a Sjouvermann, por puntos; a Heinz Marko, por k. o. al primer «round»; a Vermeer, por k. o. al tercer «round»; a Bell Johnson, por k. o. al tercer «round»; a Clement, por puntos; a Johé Mehling, por puntos; a Rosemann, por puntos; a Singlair, por k. o. al segundo «round»; a Joe Mehling, por puntos; a Blaky Miller, por puntos; a Jack Humbeck, por puntos; a Soren Petersen, por k. o. al séptimo asalto; a Marcel Nilles, por puntos; a Jeff de Paus, por k. o. al segundo «round»; a Leroy, por puntos; a Clement, por k. o.; a Jack Taylor, por puntos; a Piet Vanderveer, ídem; a Joop Liet, por k. o. al segundo asalto; a Gunner Bennett, por k. o. al cuarto «round»; a Wins, por k. o. al primer «round»; Vander Veer, por k. o. al octavo «round»; a Siewer, por k. o. al séptimo «round»; a Rosemann, por puntos; a Rugirello, por k. o. al séptimo «round»; a Harry Crossley, por puntos, y a Diener, para el campeonato de Alemania, por k. o. al octavo asalto.

Ha hecho «match» nulo con Diener en su primer combate, con Larry Gains, Rudi Wager, Charlie Chetvind, Jack van Humbeck, Pierre Charles, Joop Liet, Pierre Charles, Cook y Wager.

Le han vencido a los puntos: Larri Gains, Samson Korner, Rudi Wager y bud Gorman.

No ha sido puesto k. o. jamás. Se encuentra en buen estado de entrenamiento, por tener concertado un «match» contra Phil Scott el 17 del corriente en Londres.

Haymann es un intelectual, y pronto se doctorará en Economía Nacional.

Detalles del combate

La expectación sube de punto terminando el combate «de teloneros».

El primero en subir al «ring» es

el campeón de Alemania, Ludovico Haymann, que es acogido con muchos aplausos, repitiéndose la salva al subir Paulino.

El «speaker» hace la presentación del árbitro suizo Mr. Devernaz y también suenan aplausos. Anuncia 86'900 kilos para el alemán y 90'400 para Paulino.

Son las doce y media de la noche cuando da comienzo la disputa del campeonato.

Paulino sonríe, mientras en su rincón permanece seriamente Haymann. Ayuda a éste en calidad de segundo el boxeador Dourgergem y a Paulino su fiel Arthus.

De jueces: Gothenburg por la Federación Alemana y Casanovas por la española.

El «match» comienza con un tanteo por ambas partes, manteniendo a distancia el alemán al de Régil, hasta que suelta éste dos «crochets» magníficos de izquierda que causan sensación. Acomete luego de derecha, entrando al cuerpo a cuerpo; pero el alemán da de primeras la sensación de ser un buen encajador.

El «round» es de Paulino. El segundo «round» comienza con entrada decidida de Paulino, especialmente de izquierda, pero el alemán sigue resistiendo fuerte y en dos salidas toca a su rival en la cara.

También el «round» es favorable a Paulino.

Apenas comienza el tercer «round», alcanza Uzcudun con un «crochet» seco de izquierda el mentón de su contrario, haciéndole caer a tierra por la cuenta de seis. Al reanudarse el combate, anotamos dos formidables derechazos del vasco, así como un precioso y difícil golpe en un «clinch» que tiene dominado, pero el alemán sigue encajando todo de modo admirable.

El cuarto «round» es un poco más flojo, pues Uzcudun se deja tocar dando sensación de haberse resentido de la mano o de querer dejar que combata Haymann, pero éste no se fia y sigue queriendo mantener el combate a distancia, escapando a ratos por el «ring».

En uno de los «clinchs» castiga durísimo al alemán, pero éste aguanta sin procurar otra cosa que hacer durar el combate.

En el quinto «round» hay dos «uppercuts» y dos «crochets» rápidos del vasco y un fuerte castigo al flanco izquierdo, pero de izquierda, no ataca Paulino con la decisión de los primeros «rounds».

Paulino lleva una ventaja enorme hasta ahora. Derriba de un derechazo sobre las cuerdas a Haymann por la cuenta de nueve y hallándose muy tocado suena el «gong» salvador.

En el sexto «round» entra Paulino con un enorme directo que causa sensación en todos, excepto en su adversario; y luego suenan por el aire dos «uppercuts» escalofriantes. Tras un cuerpo a cuerpo, agarra un «crochet» de izquierda en plena mandíbula, cayendo el alemán otra vez a tierra por la cuenta de nueve, es un «round» precioso, pues Paulino tiende a terminar y se lanza en tromba castigando enormemente en unos cuerpos a cuerpo el flanco de su rival, pero éste parece el rey del encaje. Hay gran ovación en la plaza. El público anhela el k. o. y éste tarda en llegar, por lo cual se oyen silbidos a Uzcudun.

El séptimo «round» es de dejarse llegar por parte de Paulino, que

ha comprendido que su rival busca el límite y el de Régil se dedica a unos juegos de cintura, buscando a ratos algún «crochet» que no hace mella al alemán, aunque en el «ring» tan sólo parece que hay un boxeador.

El espectáculo en las localidades es más interesante que en el propio «ring». Una parte rural estimula al paisano que no acaba de dar el golpe decisivo:

—¿Ze ayaz? ¡Jo bal!

Otra parte silba a Paulino suponiendo que éste estira la pelea innecesariamente, pues el alemán es manifiestamente inferior.

Otros estiman que Haymann, encajador notable, impide con su guardia cerrada que Paulino pueda acometerle.

El octavo «round» es de un duro castigo para el alemán que aparece ya casi desfigurado a fuerza de tortas, pero desiste Paulino, optando por dejar acercarse al adversario.

En el noveno «round» hay un directo enorme al estómago que asusta al público, pero Haymann sigue en pie aunque huye mucho, pues sabe que faltan pocos «rounds» para llegar al límite. Alcanza «crochet» al estómago en el momento que suena el «gong» salvador.

El décimo «round» es en extremo combatiivo por parte de Paulino que no puede acabar con su contrario, y de nuevo suenan pitos en las localidades altas.

El undécimo «round» es el penúltimo y reúne las mismas características. El alemán, castigadísimo, huye por el «ring» sin ofrecer combate, perseguido por Uzcudun y de un soberano izquierdazo al rostro lo deja en tierra por la cuenta de nueve. Apenas se levanta lo vuelve a alcanzar de un tremendo «uppercut» con la derecha que hace tambalear al alemán seguido con un «crochet» con la otra mano al levantarse, que está a punto de lanzarlo fuera de las cuerdas. El alemán hace un esfuerzo para levantarse, pero se cuentan los diez segundos fatídicos y el hombre que nunca en sus 50 combates hizo la plancha sobre la lona, quedó vencido por k. o. a los dos minutos y medio del undécimo «round».

Estalló una gran ovación en honor del campeón de Europa y éste dió dos grandes brinco clásicos sobre el «ring» retirándose seguidamente al vestuario, pues se resentía desde el tercer «round» de la muñeca izquierda.

El alemán, en justicia, se le hizo también objeto de cariñosa ovación por su enorme encaje, si bien hay que tener en cuenta que sólo procuró buscar el límite del combate, lo que para él hubiera sido un alto honor, sin ofrecer combate apenas, a pesar de que Paulino buscó ocasión.

La superioridad de éste fué neta y absoluta.

Las noticias en Segovia

Fueron transmitidas las noticias del encuentro a Segovia por la Unión Radio en los momentos en que se verificaba, acudiendo a enterarse del resultado al solar del Casino de la Unión donde se había instalado un aparato receptor, y en cuyo sitio se verificaba una de las acostumbradas verbenas, un público numeroso, que mostró su creciente interés por el final de este «match», en el que nuestro compatriota, el famoso pugil gui-

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

El sábado, cuando iban por la calle de Olózaga en un automóvil, propiedad de la bella actriz Carmen Ruiz Moragas, ésta y las no menos bellas artistas Eugenia Zúffoli, Blanca Jiménez y Carmen Sánchez, al desembocar en la calle de Alcalá otro automóvil que

Finca con industria, buen arbolado, tierras y praderas

Se vende o alquila, por no poderlo atender su dueño, el acreditado «Molino de Mesa» situado en el kilómetro 40 de la carretera de Boceguillas, término de Cabezuela, con buena maquinaria, casas y dependencias.

Informes: en Segovia, calle de Ochoa Ondátegui, 21.

venia en dirección contraria, se precipitó contra el primer vehículo y se produjo un violento choque. Se acudió en auxilio de los ocupantes de los vehículos, y pudo apreciarse que Carmen Ruiz Moragas sufría una lesión en una rodilla; Carmen Sánchez, tenía una herida en un brazo; Blanca Jiménez, ligeros rasguños, y Eugenia Zúñiga, otra lesión en un dedo, que se causó al incrustarse en la carne una sortija que llevaba puesta.

Ninguna de las heridas que padecen las artistas son de consideración. Las lesionadas se dirigen al Retiro para ultimar detalles de la fiesta benéfica que organizan en beneficio del Montepío de Actores.

En Cabañas de Polendos

Una tormenta causa grandes daños en los sembrados

Nos comunican del pueblo de Cabañas de Polendos que la tormenta desarrollada hace pocos días, que diezmó la cosecha de cereales de varios pueblos de la provincia, alcanzó también a aquel término, produciendo grandes daños en los sembrados, con especialidad en los de cebada y algarobas. El término de Brevia también ha sufrido perjuicios de consideración.

El desaliento producido por este inclemente temporal en el elemento agricultor es enorme.

CORRESPONSAL

Ecos de la provincia

Hontalbilla

Natalicio En el día 7 del actual ha dado a luz felizmente un hermoso niño y una niña (gemelos), la esposa del señor juez municipal suplente, y rico comerciante, don Joaquín Hidalgo Gil, encontrándose felizmente la madre y los recién nacidos, de lo que nos alegramos infinito.

De viaje

Ha llegado de Madrid, donde estaba viviendo, la simpática joven Victoriana Torres Merino, la cual viene a pasar una temporada con sus padres y hermanos.

CORRESPONSAL

Aldeanueva de la Serrezuela

Fiestas de Santa Isabel

Con gran solemnidad y desbordante júbilo, se han celebrado en esta localidad las fiestas religiosas y profanas que el pueblo dedica todos los años a su Patrona Santa Isabel.

El día 2 dió principio la fiesta con gran derroche de voladores, que con sus ráfagas de fuego y simpático estruendo eran el entusiasmo del vecindario y el delirio de los pequeños.

Con alegres dianas fué recorrido el pueblo por los típicos músicos de Sepúlveda, «Julian el Cojo» y sus compañeros, tan conocidos por todos los pueblos del contorno por su fama y amor al arte tan grande, que periodistas tan ilustres como don Antonio Linage dedica a esta rancia figura de artista castellano páginas de popularidad y gloria.

A las diez de su mañana se organizó la procesión, que recorrió las principales calles, presidida por el digno Ayuntamiento y pueblo en masa. La misa es oficiada por nuestro querido párroco don Wenceslao S. Minguito, asistido de sus compañeros de Aldehorno y Fuentesnebro; estando el sermón a cargo del elocuente y reverendo Padre San José (pasionista).

El baile público, amenizado por la banda referida, estaba perfectamente formado por bellas señoritas de la localidad y algunas encantadoras forasteras, las que estuvieron entregadas a «Terpsicore», hasta las primeras horas de la madrugada.

El mayor realce de la fiesta es sin duda, el que este año hemos sido honrados con el acompañamiento de ilustres descendientes e hijos de este pueblo y residentes en Madrid, entre los que se encontraban don Félix Hernando, digno sucesor y representante de la famosa Editorial «Hernando y Compañía»; don Antonio Páez, rico propietario y competente ingeniero industrial y su bella esposa doña María Pradilla, hija del célebre pintor de dicho apellido.

que se encuentran pasando una temporada en el hermoso hotel que tienen en este pueblo; don Víctor Migueláñez, gerente de dicha casa Hernando y su digna esposa; don Calixto P. Perlado, rico propietario y famoso industrial de librería en la capital de la República Argentina y su virtuosa esposa y simpáticos hijos Raul y Mari, y don Antonino Melero, propietario y competente industrial de la villa y Corte y su monísima hija Rosita.

No hubo acto alguno desagradable que desluciera tan brillantes fiestas.

Exposición escolar

Coincidiendo con dichas fiestas, tuvo lugar en esta localidad la apertura de la Exposición escolar con la asistencia de la Junta local de Primera Enseñanza, que pudo apreciar el constante trabajo que el culto maestro don Justo Galindo ha realizado en el breve tiempo que aquí lleva, destacándose el demostrado en el presente curso con los niños de más asidua asistencia, llamando poderosamente la atención los cuadernos que de escritura en diferentes formas de letra ha presentado el niño José María Ruiz de Angulo, número 1 de la escuela, y más aún los distintos dibujos, lo mismo geométricos que de figura, que revelan en el referido niño excelentes dotes para la pintura.

Lo mismo la indicada Junta que el público en general, que aprovechando los días de la fiesta, ha visitado la exposición, entre el cual se han destacado distinguidas personalidades de la Corte, han salido altamente complacidos del aprovechamiento que la casi totalidad de los niños han recogido de su digno profesor, el que puede quedar bien satisfecho de su deber cumplido, por el que a los plácemes que ha recibido de todos, unimos el nuestro muy sincero y que, como es consiguiente, le servirá de estímulo para continuar su meritoria labor.

X.

5-7-928.

De sociedad

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro buen amigo el inteligente funcionario del ministerio de Instrucción pública, afecto a la Biblioteca nacional, don Antonio Montes.

Una boda

El enlace matrimonial de nuestro querido amigo el maestro nacional de Cantalejo, don Angel A. Gracia Morales con la bella señorita Fuenclisa Moreno Velasco, también profesora de Primera Enseñanza de Otero de Herreros, se celebrará en familia por lutos de los contrayentes.

Ingreso en la Judicatura

En las reñidas oposiciones que en Madrid se han celebrado para ingreso en la Judicatura, ha obtenido plaza, después de brillantes ejercicios, el aplicado joven don José Fuentes, natural de Mozoncillo.

Este benemérito estudiante hizo con sus propios medios, en seis años, el grado de Bachiller, la carrera de abogado, y ahora, en estas oposiciones ha obtenido un brillante triunfo.

También ha obtenido plaza en estas oposiciones el estudioso joven don Pedro Ruiz Sanz, perteneciente a conocida familia de Riaza.

Reciban los nuevos jueces y sus apreciables familias nuestra más cumplida enhorabuena.

El veaneo en La Granja

Han llegado a La Granja, para pasar allí la temporada veraniega, los marqueses de Jura Real.

Aniversario

Mañana, día 10, se cumplirá el primer año del fallecimiento en esta capital de la ilustrísima señora doña Hermisenda López de Lara, viuda de Moreno Castro, magistrado que fué de esta Audiencia.

En esta fecha renovamos nuestro más sentido pésame a sus hijos don Fernando y don Carlos y familia toda de la finada, por cuya alma pedimos una oración a nuestros lectores.

Enfermo

En Madrid se encuentra gravemente enfermo don Alfonso Gila Sanz, hermano del presidente de esta Diputación don Segundo.

Hacemos votos por el alivio del enfermo.

Aventadora La Segoviana

Taller de construcción y reparación Calle Cantarranas, 7, Segovia

Antolín Guantes

Calle Cantarranas, 7, Segovia

Herrador

se necesita en Escalona del Prado. Para tratar, con don Antonio Taplas, veterinario de dicho pueblo.

CAMISAS DE CABALLERO Inmenso surtido

Toallas felpa, desde diez céntimos

:-: CASA FERMIN :-: Isabel la Católica, 8

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Onrubia, 1.989,99 pesetas.

A don M. Torre, 185,06.

Al señor habilitado del Distrito Forestal, 496,03.

Segovia religioso

En los Padres Misioneros

Mañana, día 10, comienza en la iglesia de los Padres Misioneros el septenario en honor de la Virgen del Carmen. Dará comienzo la función a las siete y media de la tarde. Se rezará el Santo rosario, y habrá visita al Santísimo y ejercicio piadoso a la Virgen del Carmen, con cánticos alusivos al acto.

Sucesos locales

Rotura de un brazo

El vecino de La Lastrilla Odón Garrido Rubio, de veintiséis años de edad, casado, tuvo la desgracia de romperse el brazo izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Accidente automovilista

Madrid.—En la carretera de Extremadura, un auto de la matrícula de Madrid, chocó con un carro de Carabanchel. A consecuencia del accidente resultaron un herido grave, dos de pronóstico reservado y dos leves, todos ocupantes del automóvil.

Noticias de Barcelona

En la mañana de hoy descargó sobre esta ciudad una gran tormenta de agua, seguida de grandes truenos y relámpagos, produciéndose grandes lagos en las calles y varias inundaciones.

Una mujer muerta

Comunican de Riera de San Miguel que a causa de la tormenta se desprendió un cable de conducción de energía eléctrica, alcanzando a Enriqueta Pelegrin, de treinta y dos años, quien a consecuencia de la descarga eléctrica sufrida falleció al ingresar en una clínica.

El tenor Fleta

Las Palmas.—En el teatro «Pérez Galdós» dió Fleta el anunciado concierto, acompañado de la soprano María Olga. El teatro se hallaba lleno de público, que ovacionó a aquéllos constantemente.

El martes próximo darán el segundo concierto.

Monumento a los soldados muertos en campaña

Palma de Menorca.—Solemnemente se inauguró ayer el monumento que la ciudad dedica a los soldados muertos en la campaña de Marruecos.

En representación del Rey asistió el capitán general y autoridades. Bendijo el monumento el obispo de la capital, pronunciando el CERRAR LA EDICION

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 5,50 TADRE

El Patronato Central de Acción Social Agraria adquiere el término de Pinillos de Polendos.—El régimen de la propiedad de la tierra.—Otros asuntos de interés

Hoy ha celebrado una interesante sesión el Patronato Central de Acción Social Agraria, en la que se han adoptado acuerdos de gran trascendencia.

En primer término, se ha acordado adquirir en la suma de 460.000 pesetas todas las fincas rústicas, las diez y siete casas, un pajar y un molino que en el término de Pinillos de Polendos posee doña María Teresa Gallego Chaves, para parcelarlas y repartirlas entre los colonos que las cultivaban y algunos vecinos más de dicho pueblo.

Esta compra confirma la amplia información que acerca de este asunto insertó EL ADELANTADO en su número del sábado.

Después se discutió ampliamente el anteproyecto de conclusiones para el régimen de la propiedad de la tierra laborable, que es una cuestión muy compleja y delicada, aprobándose por unanimidad la ponencia.

Se aprobó asimismo el proyecto y presupuesto para realizar obras en la bodega llamada «Gal León, de Cazalla (Sevilla).

Caída de una bicicleta

A consecuencia de caerse de la bicicleta que montaba, se produjo contusiones en el hombro derecho, Máximo del Barrio Benito, que vive en la calle de Estiradores, número 11.

También fué asistido en el mencionado establecimiento benéfico. Por jugar con otros muchachos

Igualmente se prestó allí asistencia facultativa a un niño que se produjo una herida contusa en el occipital al hallarse jugando con otros muchachos.

Herida infectada

Y por último, ingresó asimismo en la Casa de Socorro, Melitón López Gómez, al que se le curó una herida infectada en el tercio inferior de la pierna izquierda.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, Pescadilla grande, Idem terciada, Lengüadinas, Lengüados, Langostinos, Chicharros, Sardinas.

Es la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia

TELEFONO NUMERO 88

TRASPASO Se cede en traspaso el muy acreditado comercio de camisería, mercería, géneros de punto, etc., titulado LA FAVORITA. Para informes y condiciones, en la misma, Juan Bravo, 44 y 46.--SEGOVIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO Capital: 50.000.000 de pesetas Reservas: 27.608.214,91 de pesetas que representa el 90,73 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

El pescado barato en Segovia Mañana, martes, se venderá en la pescadería de JUAN JOSE y en el puesto de MAXIMILIANO FERNANDEZ en Santa Columba, pescadillas superiores, a 0,60 pesetas medio kilo; besugos, a 0,70 idem; chicharros, a 0,40 idem; congrio, merluza y sardinas muy baratas.

ULCERAS, HIRIDAS, CONTUSIONES

Lodos naturales de Arnedillo LOGROÑO

Almoneda hasta el 15 del actual, muebles económicos y de lujo, baratos, por ausencia, de cuatro a siete tarde. Plaza de San Millán, 2, Segovia.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas azoadas muy radiactivas Reumatismo, catarros, gripe mal curada

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 de Junio a 30 de Septiembre

Se venden dos columnas de piedra barroqueña, con dos peanas para su colocación de 5 metros y medio de altas, por 80 de gruesas en circunferencia. Para tratar, con Francisco Lozano, en Monterrubio.

Se encuentra vacante un chófer, en buenas condiciones. Para dar razón, dirigirse al alguacil de Fuentespelayo.

Se vende una vaca suiza, producción cuarenta cuartillos. Para tratar, con Romana Escudero, en Rapariego.

Se ofrece chauffeur joven, para conducir coche de línea, camión o turismo. Dirigirse a Generoso Ruiz, en Navas de San Antonio.

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO

¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS

Ha recibido infinidad de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos.

Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

Aventadora la «Reina de Castilla»

Hermenegildo García, ofrece esta maravilla; la mejor aventadora, que es la «Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo no compren aventadora sin antes estar conmigo.

Si entre otras aventadoras ésta habéis visto a la orilla, seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Si queréis comprar seguros no os fiéis de estratagemas, fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema.

Si me la compráis a mí, sabed que os la vendo a prueba, que yo no exijo contratos mientras no se experimenta.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla, pues no hay ninguna que iguale a la «Reina de Castilla».

HERMENEGILDO GARCIA, en Valdesimonte

Venero - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta de dos a cuatro de la tarde Calle de San Clemente, núms. 3 y 5, 2.º, izquierda.--SEGOVIA

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for ESTACIONES, 19, 11, 10.001, 2.027, 2.033, 2.035, 33, 91, 95, 2.039, ESTACIONES, 20, 10.002, 12, 2.032, 2.036, 2.040, 32, 86, 90, 92, 94. It lists train routes and times between Madrid and Segovia.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.

Interesa a todos Doctor J. Campos MEDICO ORTOPEDICO Augusto Figueroa, número 8.- MADRID SECCION DE ORTOPEDIA SECCION DE COSMETICA BELLEZA

MERCADOS El tiempo y los campos En pocas horas, el mercado cerealista toma una nueva fase. La demanda se paraliza, en espera del movimiento a imprimir al mercado por la nueva cosecha...

Balneario de Arnedillo ULTIMAS PUBLICACIONES Aguas minerales, clorurado-sódicas, especialísimas en la curación del reumatismo... VINO DE DEPTONA ORTEGA

Banco Hispano de Edificación MADRID Las casas y fincas a plazos Agente en Segovia: FELIPE DE LA CALLE ¿CÓMO SON ADQUIRIDAS?

¡Agricultores! Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abonó excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes...

Plazas de 4.000 a 12.000 pesetas Véase «Gaceta» del 16 de Marzo último sobre oposiciones interventores de fondos y pídase detalles, preparación, a DEL RIO Magdalena, 6 MADRID

EDITORIAL ELEXPURU HNOS. (S. A.)-BILBAO Imprenta, litografía, libros rayados

Comité del Nitrato de Chile Barquillo, 21, Apartado núm. 6.-MADRID Licenciadados del Ejército MUY INTERESANTE

Auto Citroën Vendido en buenas condiciones de 8 H. P., conducción interior, cuatro plazas; facilidades de pago. Daoiz, 27, Felipe de la Calle; horas, de dos a cuatro. Minas de carbón Representante

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Nunca había sospechado que Luis fuese el intriguante misterioso que tanto daba que hacer. Reflexión. Aún no habían pasado diez minutos, cuando ya era de la misma opinión que el fraile y el esbirro. Sus pequeños ojos brillaron con el fuego de la alegría.

—Sí—respondió sin vacilar el esbirro. —¿Qué opináis, hermano Bernardo? —Lo mismo que Benito. —No, eso no puede ser. —Eminentísimo señor—repuso el fraile—, aún no conozco a ese niño; pero tengo la seguridad de que sabrá defenderse, justificarse, y quizás haga creer que merece una recompensa.

CAPITULO XCII

Cómo recibió el rey la noticia

Muy acostumbrado a disimular y a fingir estaba Espinosa; pero aquel día no le fué posible evitar que en su rostro se pintase su alegría. Entró en el alcázar, contestando con bendiciones y sonrisas los saludos respetuosos de los palaciegos. Según costumbre, inclinaba sobre el pecho la cabeza y medio cerraba los ojos; pero a través de sus pestañas escapábanse los fulgores de su inmenso júbilo.

Apenas llegó a la real cámara, fué recibido por Felipe II. La expresión del rostro de éste había cambiado, o más bien habría desaparecido toda expresión. Si por un momento había dejado ver lo que sentía, después de recobrar la calma y de reflexionar volvió a cubrirse su semblante con máscara de hielo, a través de la cual era imposible ver lo que había en su alma tenebrosa. —Bien venido—dijo triamente al cardenal. —Señor, hemos triunfado por completo: ya conocemos al diablo, ya puede castigarse al traidor que ha cometido tantos abusos y que tan tenazmente ha favorecido la causa de la herejía.

—Nueve o diez días lo más. —No recuerdo que me hayáis pedido semejante gracia. —Es que no la pedí, porque yo ignoraba los planes de Fray Bernardo. —Ahora entiendo: la Inquisición, o ese fraile que para el caso es igual, creyó conveniente introducir en mi morada un espía. —Para buscar un hereje, o muchos... —Continuad. —El hombre que nos servía... —Era el mismo que anoche siguió al paje. —Y para inspirarle confianza... —Sí, ya lo comprendo todo. —Seguro de que el hombre a quien seguía era el diablo... —Señor cardenal—interrumpió Felipe II, que empezaba a sentirse vivamente herido, porque sin su licencia se hubiese dispuesto a introducir en su palacio al espía—, debierais haber buscado un hombre de más inteligencia. —¿Pues qué, tiene poca? —Viéndolo estáis: al primer paso que ha querido dar ha cometido una torpeza. —Señor, estas cartas—repuso el cardenal, sacando y entregando al rey las tres que Ruy Gómez de Silva consideraba un tesoro—, estas cartas están escritas por nuestro hombre, son falsas... —Lo cual prueba que tiene demasiada habilidad; una habilidad peligrosa, pues lo mismo que falsificó hoy para serviros, falsificaría mañana para cometer una traición. Empezó Espinosa a comprender que el rey miraba la cuestión bajo distinto punto de vista. Era, pues, conveniente dar nuevo giro a la conversación.